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Rozhodl jste se znovu kandidovat za 

ODS do Evropského parlamentu. Proč?

Byl jsem do Evropského parlamentu 

zvolen preferenčními hlasy desítek tisíc 

voličů. Mám tedy pocit jisté odpověd-

nosti vůči mnoha lidem, kteří mi dali 

důvěru. Chod Evropského parlamen-

tu není jednoduché poznat, a proto si 

myslím, že ve druhém volebním období 

bych mohl být užitečný mnohými získa-

nými kontakty a zkušenostmi.

Ve vrcholné politice jste už sedmnáctý 

rok. Poznal jste ji na komunální úrovni 

v Táboře i jako poslanec Parlamentu 

ČR a místopředseda jeho Výboru pro 

evropskou integraci. Nemáte někdy 

chuť vše co se týká politiky hodit za hla-

vu a udělat si více času na pokračování 

vědecké činnosti ve své původní profesi 

psychiatra a sexuologa anebo se už jen 

věnovat svým koníčkům a rodině?

S touto představou zápasím celou svou 

politickou kariéru. Vždy jsem se domní-

val, že po nás dříve narozených, přijdou 

mladí a lépe pro politiku vybavení lidé. 

Mám ale pocit, že ti se politice nějak 

programově vyhýbají. A tak rozhodnutí 

nechám na voličích. Pokud znovu dosta-

nu jejich důvěru ve formě preferenčních 

hlasů, budu zvolen. Ostatně tak to má 

být, protože při volbách je v zemi pánem 

Volič a nikdo jiný.

V jednom z rozhovorů po zvolení do 

Evropského parlamentu v roce 2004 jste 

uvedl, že jste při vyjednávání o členství 

České republiky v Evropské unii byl 

prakticky od začátku. Vedl jste dokonce 

sněmovní Výbor pro evropskou integra-

ci. Podařilo se vám získané zkušenosti 

zúročit ve funkci europoslance?

Jsem přesvědčen, že ano. Osobně se 

znám z doby mého působení jako před-

sedy „evropského“ výboru české sně-

movny s řadou zahraničních politiků, 

kteří jsou stále aktivní. Několik je jich 

i v Evropském parlamentu. Znáte-li se 

s někým blíže, je to lepší východisko ke 

komunikaci, a případně i k jednání, kte-

rá nemusí v určitých případech být jen 

o příjemných a pozitivních záležitostech.

„Pokud se v politice prosazují 
hulváti a hrubiáni, 

pak to něco vypovídá o celé naší 
společnosti.“

Jaká pozitiva podle vašeho názoru při-

neslo České republice členství v Evrop-

ské unii? Předčí vaše očekávání anebo si 

myslíte, že kladů mohlo být více?

Postoje občanů nových členských 

unijních zemí k EU jsou v řadě otázek 

dnes pozitivnější, než v zemích „sta-

rých“. Ukazuje se to v průzkumech veřej-

ného mínění. V tomto směru jak se zdá, 

převažují klady. Ostatně jinou demokra-

tickou Evropu, než tu, která je sdružena 

v EU zatím k dispozici nemáme.

Přesto, že je domácí politická scéna 

v současnosti rozhádaná a její vnitřní 

neshody se spíše prohlubují, než aby se 

uklidňovaly, nemá to žádnou souvislost 

s členstvím v Evropské unii. Problém je, 

že vinou vnitřních sporů působí Česko 

navenek jako politicky nejednotné, což 

velmi komplikuje záslužnou práci všech 

diplomatů a úředníků, kteří se snaží 

s Evropskou unií vést rozumný dialog.

Jak vypadá týden evropského politika 

v Bruselu a Štrasburku?

Týden od týdne se liší podle aktuál-

ní agendy. Většina jednání výborů se 

uskutečňuje v Bruselu. Jde o několika-

hodinové maratóny, mezi kterými je 

třeba stihnout komunikaci s experty, 

lobbyisty, úředníky zastupitelských sbo-

rů, různé schůze a více či méně odbor-

né konference. Průměrný den europo-

slance by mohl mít klidně 48 hodin. 

Je třeba hodně selektovat. Podobně to 

probíhá při plenárních zasedáních ve 

Štrasburku. Mnoho odborných komi sí 

se schází raději tam, protože ve Štras-

burku poslance nerozptylují jiné ne-

související akce, jak tomu občas bývá 

v Bruselu. 

Mnoho lidí se mně ptá, jak si poslan-

ci užívají společenského života a vy-

hlášených bruselských či štrasburských 

restaurací. Musím říci, že do centra 

Bruselu či Štrasburku jsem se na skuteč-

nou procházku nedostal ani nepamatuji. 

Většina poslanců zná tak nejlépe cestu 

z letiště a na letiště.

„V příštím volebním období 
se zřejmě stanou dominantním 
tématem problémy ekonomické 

a sociální.“

Jste členem dvou výborů - pro práv-

ní záležitosti EP ale i kulturu a vzdě-

lávání. Které ze stovek bodů, o nichž 

jste během volebního období jednali, 

považujete za významné pro Českou 

republiku? 

Výbor pro právní záležitosti má po-

měrně obrovský záběr. Někdy jedná 

vyloženě o nelegislativních podružnos-

tech. Vzpomínám si, že se například za-

býval i technickými předpisy na osvět-

lení zemědělských strojů. Většinou jde 

však o věci dosti zásadní, ale velmi od-

borné a technické, kde jsme hodně zá-

vislí na stanoviscích expertů. Průměrný 

poslanec sám sotva může dokonale 

hodnotit třeba různé platební rozkazy, 

smlouvy o zajištění podniků a podobné 

technikálie.

Hodně času zabraly v Legislativním 

výboru diskuse nad žádostmi o zruše-

ní poslanecké imunity poslanců, vysta-

vených ve své zemi trestnímu stíhání. 

V naprosté většině případů nebyla imu-

nitní ochrana poskytnuta. Výjimkou 

byly vysloveně politické spory spíše ob-

čansko právní povahy.

Za významné jsem považoval dis-

kuse ve věcech kolem ochrany dušev-

ního vlastnictví. Bohužel, zde se zatím 

evropské patentové právo neposunulo 

co se legislativy týká ani o píď, a to je 

nepochybně škoda. Naopak se podařilo 

zajistit lepší informovanost členských 

zemí o justičních problémech. Také ve 

slaďování práva v otázkách rodičovství 

a manželství se dosáhlo pokroku.

Jak vnímáte činnost Výboru pro kultu-

ru a vzdělávání?

Myslím, že odvedl solidní práci. Za-

bý val se zejména možnostmi, jak posílit 

mobilitu studentů i učitelů škol všech 

stupňů. Podrobně se diskutovalo také 

o kulturní spolupráci členských států. 

Zajímavé byly debaty o postavení spor-

tu a rekreační tělovýchovy v životním 
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stylu moderního člověka. Podařilo se 

mi zorganizovat neobyčejně zajíma-

vé slyšení o „Kreativitě a inovacích“. 

Diskuse se zúčastnilo několik expertů 

z akademických kruhů různých zemí. 

Jde o akci aktuální, protože tento rok 

byl vyhlášen rokem kreativity a inova-

cí v celé Evropské unii. Ze slyšení byl 

vydán sborník, v angličtině i češtině. Je 

k dispozici v naší kanceláři v Táboře.

S prací poslance EP je spojena spousta 

cestování. Ze které země jste si od vezl 

nejsilnější zážitek a co jej vyvolalo?

Byl jsem místopředsedou Delegace 

EP pro vztahy s Japonskem. Setkání 

s japonskými politiky i různými exper-

ty mne vždy velice obohatila. Japonsko 

má spoustu zajímavých historických 

a kulturních tradic, ale dominuje rov-

něž mnohým oborům vědy a výzkumu. 

Z japonské péče o vědu a výzkum by-

chom si zejména my Evropané měli vzít 

velký příklad. 

Vraťme se na evropskou půdu. Jak moc 

poslance zatěžuje časté cestování do 

Bruselu a Štrasburku?

Na cestování si evropský poslanec musí 

zvyknout, protože nikde jinde nestráví 

tolik času jako v letadle a automobilu.

Část lidí vám ale stejně bude závidět 

a zlé jazyky nepřestanou tvrdit, že eu-

roposlanci se stejně po většinu času jen 

zbytečně pofl akují po světě, užívají si 

za peníze daňových poplatníků a bez-

tak nic nemohou prosadit, i kdyby byli 

zcela jednotní. Nemrzí vás to? 

Politici jsou dnes u nás veřejností 

vnímaní velmi negativně. Opakovaně 

konstatuji, že já mám dvě povolání, kte-

rá jsou velmi vypolarizovaná. Politici 

jsou ještě méně oblíbení než toaletářky. 

Lékaři na druhé straně jako profesní 

skupina bývají hodnoceni stále hodně 

vysoko. Ani poslanci v Česku, ani po-

slanci v Evropském parlamentu zcela 

jistě zbyteční nejsou. Demokracie se bez 

zvolených politiků neobejde. Většinou 

ani nejde o to, co ten politik „prosadí“, 

jako spíše o to, že existuje, komunikuje 

a přenáší různé náměty a myšlenky do 

grémia, v němž působí. Demokracie 

je sice komplikovaná forma vlády, ale 

žádná lepší nebyla vynalezena. Takže 

bych občanům doporučoval politiky 

prvoplánově neodsuzovat ale spíše pře-

mýšlet, kdy a koho do zastupitelských 

sborů volit, pokud tedy vůbec využívají 

svého aktivního volebního práva... nebo 

vstoupit do politiky.

Myslím že je dobře, když se mladší 

generace pustí do politické práce. To 

nejhorší co mladé lidi může potkat, 

je lhostejnost a pocit, že každá snaha 

o změnu věcí veřejných je marná.

V Táboře, kde bydlíte, si vás mnozí lidé 

pamatují ještě z lékařské praxe a řadu 

let vás vnímali jako táborského zastu-

pitele. Obracejí se na vás se svými pro-

blémy spíše jako na komunálního poli-

tika anebo jako na europoslance?

Moje poslanecká klientela je směsí 

zdravotnických, sociálních a komunál-

ních problémů. Evropská politika při-

chází na přetřes velmi vzácně. Lidi trápí 

stav veřejných komunikací, dopravní 

systém, chování některých politiků, ne-

logičnosti v právním pořádku a podob-

né praktické věci.

Jak vnímáte snahu některých poslanců 

zviditelnit se za řečnickým pultem za 

jakoukoliv cenu, byť často neví o čem 

hovoří?

Četnost vystoupení na plénu EP není 

příliš racionálním měřítkem práce po-

slanců. Ty projevy jsou z valné části vy-

jádřením postojů, které již byly mnoho-

krát ventilovány. Přednášeny bývají také 

k téměř prázdnému sálu. Důležitější je 

práce ve výborech, a samozřejmě účast 

při hlasování, kdy se o návrzích praktic-

ky rozhoduje.

Já nejsem milovníkem dlouhých pro-

jevů. Nicméně dokáži souvisle hovořit 

o politice, ale třeba i sexualitě desítky 

minut. To může dosvědčit řada poslu-

chačů mých přednášek a besed. Politici, 

zejména pak někteří, rádi řečnickými 

etudami sami sebe utvrzují v tom, že 

mají správný náhled a že dokáží pro 

svou pravdu získat lidi. Mnohdy je to 

jen jistá fi kce. Zejména samolibé a nar-

cistické typy dávají při řečnických pro-

dukcích najevo sebeuspokojení, které se 

nepochybně blíží orgastickým prožit-

kům, avšak nedosahují jich. Dnes hod-

ně intenzivní emoce při řečnění nějak 

vyšly z módy. 

Připadá mi, že politická kultura se u 

nás vytrácí. O noblese, jako převa-

žujícím a běžném faktoru v ní už lze 

pravděpodobně jen snít. Dá se to změ-

nit anebo je to tak, že současná doba 

vyžaduje nesmlouvavě rvavý přístup 

a nastolila ho už natrvalo?

Já nevím. Žijeme v postmoderní do-

bě, která relativizovala prakticky všech-

ny hodnoty. Lidé nejsou hodnoceni 

podle toho co v životě dokázali, jak se 

chovali, ale spíše podle vnějších efek-

tů, kterými působí na okolí. Pokud se 

v politice prosazují hulváti a hrubiáni, 

pak to něco vypovídá o celé naší společ-

nosti. Mezi slušnými lidmi by se prostě 

prosadit nemohli. Ono se často říká, že 

žijeme ve složité době, avšak která doba 

v historii složitá nebyla? To rozhodně 

není důvod ke ztrátě smyslu pro dobré 

mravy a ohleduplnost.

Je jasné, že vládní strany musí konat 

a je-li to nezbytné, činit i některá ne-

populární opatření. Jako příklad lze 

uvést zavedení poplatků u lékaře a v lé-

kárnách. Považujete za fér a korektní, 

když opozice vsadí na emoce voličů?

Zavedení poplatků nebylo nezbytné, 

ale bylo nepochybně užitečné. Prakticky 

všude v civilizovaných zemích to nějak 

podobně funguje. Způsob, jakým byly 

zavedeny u nás, byl však politicky ne-

prozíravý a hloupý. Rozumná vláda 

nekoná nepopulární kroky tohoto typu, 

když nemá silnou pozici v parlamentu. 

Rozumná vláda také od počátku při za-

vádění podobných opatření signalizuje 

ohleduplnost k sociálně slabším, třeba 

ve formě různých výjimek. Zde se po-

stupovalo technokraticky chladně až 

bezohledně a opozice toho proti vládě 

patřičně využila, nebo možná spíše zne-

užila. Těžko se můžeme zlobit na opozi-

ci, neboť potrestala hlavně naše vlastní 

chyby. Místo, aby se prosadila nutná ro-

zumná reforma zdravotnického systé-

mu, spíše se celý problém zašmodrchal.

V prvních volbách do EP jste byl na 

takřka nevolitelném místě, přesto jste 

dostal takové množství preferenčních 

hlasů a vyhoupl se téměř na samotné 

čelo kandidátky. Ani tentokrát nejste 

na horních jejích příčkách. Nemáte 

pocit, že za své zkušenosti, ale i odve-

denou práci, jak na komunální, tak 

i na celostátní úrovni jste si zasloužil 

od spolustraníků, kteří ji sestavovali, 

výraznějšího uznání? 

Ono to letošní sestavování kandidát-

ky nebylo ani snadné, ani transparentní. 

V posledních evropských volbách jsem 

měl velký počet preferencí a v těchto 

volbách mám zcela jednoznačnou pod-

poru jihočeské organizace ODS. Takže 

jsem šilhal po vyšších příčkách. Znovu 

musím konstatovat, že mne zřejmě lidé 

v grémiu ODS nepovažují za svého elit-

ního střelce. Nominují jiné, kterým více 

věří. Mají na to nepochybně právo. Jsem 

loajálním členem, a tak rád nechám 

znovu to rozhodnutí na voličích.

Věřím, že vás preferenční hlasy voličů 

opět vynesou mezi úspěšné kandidáty a 

do Evropského parlamentu budete zvo-

len. Proto se ptám, co nového vás tam 

bude čekat a co potřebného se budete 

snažit pomoci prosadit?

Budu-li zvolen na další volební období, 

rád bych se znovu věnoval problematice 

ochrany duševního vlastnictví. Chtěl bych 

přispět ke zjednodušení unijního paten-

tového prostředí. Pokračoval bych také 

v propagaci nutných změn vědeckého 

a výzkumného prostředí ve vztahu k ino-

vační aktivitě. Hodně by se dalo udělat 

také při propagaci úspěšných vědeckých 

projektů, tak jak se o to u nás pokouší 

projekt „Česká Hlava“, na podporu české 

vědy, se kterým řadu let spolupracuji. 

Nepochybně bych se snažil pokračo-

vat v práci Delegace Evropského parla-

mentu pro vztahy s Japonskem. 

Samozřejmě bych i nadále rád spolu-

pracoval se stálou kanceláří Jihočeského 

kraje v Bruselu. Podporoval bych všech-

ny evropské granty a projekty, které 

mohou pomoci ČR a zvláště našemu 

jihočeskému regionu. 

Jaká hlavní témata čekají na nově zvo-

lené poslance EP ?

V příštím volebním období se zřejmě 

stanou dominantním tématem problé-

my ekonomické a sociální. I když ne-

jsou v přímé kompetenci Evropské unie, 

nebude se jim moci Evropský parlament 

vyhnout. 

Do roku 2013 bude naše bilance v roli 

příjemců evropských dotací jednoznačně 

pozitivní. V Evropském parlamentu se 

samozřejmě bude projednávat fi nanční 

výhled na období po roce 2013. Bude zá-

ležet i na našich zástupcích, jak výhodný 

bude ten výhled pro Českou republiku.

Jednat se bude o přijímání nových 

členských států. Zejména kolem kan-

didatury Turecka bude jistě hodně růz-

ných sporů a problémů. 

Evropská unie již dlouho slibuje svým 

občanů zjednodušení právního prostře-

dí a snížení byrokratické zátěže. Zdali se 

v tomto směru něco skutečně změní, to 

se ukáže. Rád bych tomu samozřejmě 

napomohl.

Hynek Klimek

Evropský parlament je jediným pří-

mo voleným orgánem Evropské unie. 

785 poslanců Evropského parlamentu 

(téměř třetinu tvoří ženy) zastupuje prá-

vě nás, občany EU. 

Poslanci jsou voleni každých pět let 

voliči ve všech 27 členských státech 

Evropské unie a hovoří jménem 492 

milionů občanů Unie. 

Poslanci jsou v drtivé většině zemí 

EU voleni systémem poměrného za-

stoupení v tajné volbě všemi občany EU 

staršími 18 let. V Belgii, Lucembursku, 

Řecku a na Maltě jsou volby pro občany 

povinné.

Počet členů Evropského parlamentu 

by neměl v příštím volebním období 

(tj. 2009-2014) překročit 736. Dosud 

Českou republiku zastupuje v EP 24 po-

slanců, ale tento počet je pro nové vo-

lební období snížen na 22.

Činnost Evropského parlamentu je dů-

ležitá, protože v mnoha oblastech politi-

ky rozhodují o nových právních předpi-

sech Evropské unie společně Parlament a 

Rada ministrů, která zastupuje členské 

státy.

Sídlem Evropského parlamentu je 

Štras  burk (plenární zasedání), ale Parla-

ment pracuje také v Bruselu (výbory, 

schůze politických skupin, malá pléna) 

a Lu cem burku (sekretariát).

Legislativní pravomoc EP
Parlament společně s Radou přijí-

má zákony (nařízení, směrnice) na-

vržené Evropskou komisí. Parlament 

musí s návr hem zákona souhlasit, 

jinak ta ko vý návrh nevstoupí v plat-

nost. Spolurozhodování se vztahuje, 

mimo jiné, na volný pohyb pracovní-

ků, ustanovení vnitřního trhu, výzkum 

a technologický rozvoj, životní pro-

středí, ochranu zákazníků, vzdělání, 

kulturu a zdraví. V dalších oblastech 

Parlament pouze vyjadřuje svůj názor 

(např. daně). V otázkách měnové po-

litiky zase může jeho nesouhlas Rada 

přehlasovat pouze jednomyslně (pro-

cedura spolupráce).

Rozpočtová pravomoc EP
Parlament rozhoduje o rozpočtu EU 

společně s Radou. Rozpočet nevstou-

pí v platnost, dokud ho nepodepíše 

před seda Evropského parlamentu. Par-

la ment může rozpočet zamítnout; jed-

nání o roz počtu pak začíná nanovo. 

Parlament také kontroluje, jak jsou roz-

počtové výdaje využity.

Dozorčí pravomoc EP
Parlament dohlíží na všechny aktivi-

ty Unie. Tato pravomoc byla původně 

vyhrazena pouze pro aktivity Komise, 

nyní je ale rozšířena i na Radu minist-

rů a orgány zodpovědné za zahraniční 

a bezpečnostní politiku. Parlament hra-

je klíčovou roli při jmenování Komise: 

ratifi kuje prezidenta Komise a vede 

slyšení o každém navrženém komisaři. 

Evropský parlament má také právo vy-

jádřit komisi nedůvěru a tak ji přinutit k 

rezignaci. Občané EU se mohou na EP 

obracet se svými peticemi. 

Politická role EP
Politická role Parlamentu stále roste. 

Rada konzultuje s Parlamentem svá dů-

ležitá zahraničněpolitická rozhodnutí. 

Přijetí každého nového člena EU a vět-

šina mezinárodních smluv musí být od-

souhlasena Parlamentem.

Práce Evropského parlamentu je jako 

u jiných parlamentů organizována 

v rámci výborů a pléna. Jedině text 

schválený na plénu je platný, přesto je 

práce výborů v EP významná a nepo-

stradatelná. Nabízí totiž poslancům mož-

nost specializace, takže o jednotlivých 

návrzích se jedná v rámci výborů mezi 

poslanci, kteří se dané oblasti blíže vě-

nují. Evropský parlament má 20 stálých 

výborů, které vesměs tematicky odpoví-

dají generálním ředitelstvím Evrop ské 

komise. Kromě výborů existují ještě 

podvýbory a také dočasné výbory svo-

lávané k aktuálním tématům.

Vedle výborů má Evropský parla-

ment ještě delegace. Je jich 33 a mají 

meziparlamentní charakter. Jedná se 

o kontakt s poslanci parlamentů třetích 

zemí z celého světa a také přidružených 

či kandidátských zemí. 

Vedle výborů a delegací jsou v Evrop-

ském parlamentu ještě orgány, které za-

jišťují jeho chod. Jsou jimi konference 

předsedů (předseda EP a předsedové 

politických skupin), kvestoři (adminis-

trativní a fi nanční otázky) a předsednic-

tvo EP (předseda EP, místopředsedové 

a kvestoři jako pozorovatelé). Zvláštní 

postavení má předseda Evropského par-

lamentu, který zastupuje EP navenek. 

Předseda EP je volen na dva a půl roku 

a momentálně jím je německý poslanec 

CDU Hans-Gert Pöttering (zvolen v led-

nu 2007). Evropský parlament má také 

Generální sekretariát tvořený cca 5000 

úředníky v Lucemburku a v Bruselu.
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Evropský parlament v Bruselu
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Laďa Kerndl a Jaroslav Zvěřina s manželkou Janou
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Narozen 18. 12. 1942 v Třebíči, žije 

v Tá boře. Absolvoval Lékařskou fakultu 

UK v Hradci Králové, pracoval jako vě-

decký pracovník, odborný lékař, psychiatr 

a sexuolog, od roku 1977 v Sexu olo gickém 

ústavu 1. lékařské fakulty a VFN v Praze 2, 

od roku 1989 je jeho přednostou. 

Je předsedou Sexuologické společ-

nosti ČLS a členem IASR (International 

Academy of Sex Research) a členem 

správní rady Nadačního fondu Česká 

hlava (podpora české vědy). Přednáší 

na konferencích a kongresech doma 

i v zahraničí. Publikoval více než 120 

odborných a vědeckých sdělení doma 

i za hranicemi. Spoluautor několika od-

borných monografi í. Vydal, m.j., učební 

texty Sexuologie. Spolupracuje s Nadací 

Konráda Adenauera na organizaci pra-

videlných „Krušovických rozhovorů“ 

na aktuální politická a ekonomická té-

mata, které se uskuteční v roce 2009 již 

po jedenácté.

•  1992 - zvolen do Sněmovny národů 

Federálního shromáždění ČSFR za 

ODS 

•  1996 - 2004 - poslanec PS 

Parlamentu ČR 

•  1998 - 2002 - předseda Evropského 

výboru PS Parlamentu ČR

•  1998 - místopředseda PSP ČR

•  1999 - 2002 - stínovým ministrem 

školství ve stínové vládě ODS

•  2002 - 2004 - místopředseda 

Evropského výboru PS Parlamentu 

ČR 

Po zvolení do Evropského Parlamentu 

v roce 2004 (díky téměř 55-ti tisícům 

obdržených preferenčních hlasů pře-

skočil z desátého na druhé místo kan-

didátky ODS).

•  2004 - 2009 - poslanec Evropského 

parlamentu, Skupina Evropské lido-

vé strany a Evropských demokratů 

(EPP-ED) 

•  člen Výboru pro právní záležitosti EP

•  náhradník ve Výboru pro kulturu 

a vzdělávání EP

•  místopředseda Delegace EP 

pro vztahy s Japonskem

•  rezortní mluvčí klubu pro oblasti: 

právní záležitosti, petice

Hovoří anglicky, německy, rusky. Je 

ženatý /manželka Jana/, má tři dospělé 

dcery a pět vnoučat. Jirka 19 let, Tomáš 

17 let, Adélka 16 let, Martínek 8 let, Míša 

2 roky. Maminka Žofi e žije v Třebíči.

jaroslav.zverina@europarl.europa.eu

www.zverina.cz

Sexuologický ústav poskytuje léčebnou 

a poradenskou péči pacientům a pacient-

kám s problémy v pohlavním životě. Sou-

částí klinické práce ústavu je zejména: 

•  diagnostika a léčba sexuálních 

poruch 

•  diagnostika a léčba poruch 

sexuální identifi kace 

•  diagnostika a léčba parafi lií. 

(sexuálních deviací) 

•  posuzování a ochranné léčení

pachatelů sexuálních deliktů 

•  vyšetřování a léčba poruch 

plodnosti muže 

•  spermiologická laboratoř 

se spermabankou 

Poskytované poradenské služby zahr-

nují též antikoncepci a poradenství o se-

xuálních aspektech HIV/AIDS (včetně 

anonymního testování). 

Sexuologický ústav zabezpečuje pre-

graduální výuku sexuologie na 1. lékař-

ské fakultě UK. Pracovníci ústavu mají 

přednáškové cykly sexuologie též na 

jiných vysokých školách. Ústav je kli-

nickou základnou Subkatedry sexuolo-

gie IDVZ a zabezpečuje postgraduální 

vzdělávání lékařů v sexuologii. 

Ústav se podílí na opakovaných prů-

zkumech sexuálního chování obyvatel 

ČR, na projektech, které se zabývají so-

ciálním postavením gayů, lesbiček, bise-

xuálů a na různých epidemiologických 

šetřeních v oblasti pohlavně přenosných 

onemocnění. 

Sexuologický ústav je v této zemi je-

dinečným zařízením. Svým smíšeným 

charakterem zdravotnicko - školského 

charakteru i svou tradicí.

Již před minulými volbami do Evrop-

ského parlamentu v červnu 2004 jsem 

uvedl, že podle mého názoru musí mít 

evropský politik především silné záze-

mí v domácí politice, musí být dobře 

seznámený s politickým, ekonomic-

kým, ale i kulturním zázemím své země 

a k tomu i naprosto nutně musí mít 

rovněž praktické zkušenosti z některé-

ho orgánu zastupitelské demokracie. To 

tehdy v plné míře Jaroslav Zvěřina spl-

ňoval a o to více splňuje nyní, po svém 

pětiletém působení ve funkci poslance 

Evropského parlamentu.

Znám ho velice dobře dlouhá léta. 

Poznal jsem ho jako významného po-

slance, který se již předtím stal uzná-

vaným specialistou ve své původní 

profesi sexuologa a psychiatra, kterou 

ani při svých funkcích v politice zcela 

neopustil. Když je někdo úspěšný nejen 

jako politik, ale současně i ve vědeckém 

oboru, zaslouží si uznání. On přitom 

dále stojí pevně na zemi, nadále zůstal 

dobrým člověkem, nepoznamenaným 

slavomanií.

Obdivuji u něj znalost evropské poli-

tiky a evropské unie. S rozpačitostí vní-

mám evropskou notu, jak ji mnozí naši 

politici hrají. U něj si naopak cením, jak 

s rozmyslem k těmto záležitostem při-

stupuje, jak o nich umí mluvit. Pravdivě 

a otevřeně říká, že když jsme v EU, mu-

síme v ní něco dělat a působit pozitivně. 

Záživně a srozumitelně dokáže podat 

problematiku svého původního oboru 

a stejně tak politické záležitosti.

Jako živý a fungující článek působil 

i v euroregionu. Když jsem potřeboval 

důležitou střednědobou zprávu výboru 

regionu ke Žluté knize o dopravě v EU, 

spolu s ním jsme dosáhli, že se nám 

do ní podařilo prosadit základní ideu, 

která měnila původní nevyhovující kri-

teria. Bylo tam totiž něco, co se nám 

nelíbilo, totiž konstatování, že dopravní 

síť ve všech zemích EU je srovnatelná. 

To ale nebyla pravda a návazně, kdyby 

to tak zůstalo uvedeno, by nás to poško-

zovalo v možnosti čerpání fi nancí z ev-

ropských fondů. Potřebovali jsme pro-

sadit pozměňovací návrh a především 

s Jaroslavem Zvěřinou a Oldřichem 

Vlasákem se nám to zdařilo.

Je to jeden z důkazů, že je příkladem 

dobře fungujícího evropského politi-

ka, provázaného se svou zemí a regio-

nem, pro který umí něco podstatného 

udělat. Občansky se projevuje výrazně. 

Zaslouženě patří u naší veřejnosti vedle 

Jana Zahradila mezi nejznámější evrop-

ské politiky.

Proto mě osobně velmi rozladilo a ne-

dokážu se smířit s tím, že na kandidátce 

pro červnové volby do Evropského par-

lamentu byl rozhodnutím gremia ODS 

zařazen až na desáté místo kandidátky. 

Před ním je několik mně téměř nezná-

mých jmen. Přitom právě on je tím, kdo 

táhne hlasy voličů. Když je tak populár-

ní, jak nepopiratelně je, měl být mini-

málně na třetím či čtvrtém místě. Nyní 

musí zapracovat voliči, angažovaní čle-

nové i příznivci ODS. Musí nastat jejich 

velká mobilizace. Málokterá strana při-

tom dokáže tak jako ODS přitáhnout 

tolik angažovaných lidí ke kampani, 

k volebním stánkům, k akcím na pod-

poru svých kandidátů. Cítím to tak, že 

každý máme povinnost oslovit své přá-

tele, přimět je, aby přišli volit. A kdo je 

srdcem Jihočech, měl by zakroužkovat 

Jaroslava Zvěřinu. Posunout ho vzhůru 

na žebříčku kandidátů. 

S Jaroslavem Zvěřinou jsme se blíže 

seznámili, když jsem se já sám začal více 

angažovat v politice, a to v městském za-

stupitelstvu a v pracovní skupině ODS ve 

školství. Byl to pak právě Jaroslav Zvěřina, 

kdo stál u zrodu myšlenky, abych kandi-

dovat na funkci krajského hejtmana. 

Bylo to jednoho březnového dne 

roku 2000 při našem setkání, u kterého 

byl také senátor Pavel Eybert. Na otáz-

ku Jaroslava Zvěřiny, zda bych nechtěl 

kandidovat za ODS na hejtmana, jsem 

odvětil záporně. Když jsem pak ale use-

dl do auta, cestou domů jsem o návrhu 

přemýšlel a protože jsem již dříve zvažo-

val angažovat se v politice na vyšší úrov-

ni než dosud, návrh jsem přehodnotil.

Mám za sebou osm let profesionální 

politiky ve funkci hejtmana Jihočeského 

kraje. Prohra v posledních volbách 

mě mrzí. Jistě, byly to specifi cké volby. 

Konaly se krátce poté, kdy byly zavedeny 

poplatky u lékaře a ČSSD dokázala vyu-

žít v kampani nastalé nálady ve veřejnosti 

a našich chyb a proměnit volby do krajů 

v referendum. Chyby ve volební kampa-

ni se nevyplácí. Byl to hřích naší pýchy.

Člověk je jako politik jistější, má-li 

životní dráhu, na kterou se může z po-

litiky vrátit. Nemusí se vždy vyhrát, ale 

takto to lze brát s lehčím srdcem. Díky 

Jihočeské univerzitě se mi to podařilo. 

Vrátil jsem se do školství, ve kterém 

jsem působil dlouhá léta, mám práci, 

která mě baví a dělám ji rád. 

Rovněž Jaroslav Zvěřina může mít 

ve svém srdci klid. I on se má případně 

kam vrátit, ale byla by nesmírná škoda 

pro nás pro všechny, kdyby nebyl zvo-

len do Evropského parlamentu. Politiků 

jako je on máme poskrovnu. 

RNDr. Jan Zahradník, 

prorektor Jihočeské univerzity

České Budějovice

doc. MUDr. Jaroslav Zvěřina, CSc.
poslanec Evropského parlamentu 

Přednosta Sexuologického ústavu 1. LF UK a VFN Praha
Apolinářská 4, 128 08 Praha 2, telefon: 224 968 231

RNDr. Jan Zahradník: Jaroslav Zvěřina je politikem, jakých máme málo
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Jaroslav Zvěřina s vnuky Jirkou, Tomášem, Míšou, Martínkem a s kocourem Beníkem
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„Pana doktora Zvěřinu znám několik 

let. Je to velice čestný, pracovitý a milý 

člověk. Má do těchto voleb mou plnou 

podporu a doufám, že získá i tu vaši.“

Pavel Šporcl, houslový virtuos

Od svého návratu z emigrace jsem pod-

poroval pravici a od jejího vzniku ODS. 

Nevidím jinou rozumnější alternativu. 

Právě ODS je mi názorově velmi blízká. 

Volil jsem ji vždycky a stejně tak vždycky 

volím i Jaroslava Zvěřinu, kterého velice 

dobře znám z Tábora, který po jistý čas 

byl mým druhým domovem a znám ho 

i z jeho vystupování při různých spole-

čenských akcích a tak mohu potvrdit, že 

je to člověk a politik na vysoké úrovni. 

Obdivuji jeho vitalitu a nasazení, které 

mu vydržely, i jeho trpělivost a obětavost, 

protože působit v politice je občas mar-

tyrium a on to už takovou dlouhou dobu 

vydržel a vůbec se přitom nezměnil. Byl 

oblíbeným psychiatrem, stal se špičko-

vým odborníkem ve své civilní profesi 

sexuologa a je i stejně dobrým politikem. 

Je dobře, že u nás máme takové lidi.

Kristian Kodet, akademický malíř

Můj dobrý přítel a kolega bude nepo-

chybně v Evropském parlamentu jako od-

borník dbát o to, aby Česká republika měla 

trvale „dobré postavení“. Tímto „problé-

mem“ se ostatně zabývá celoživotně. 

Věřím, že Jaroslav projde také letošní-

mi volbami jako vítěz.

MUDr. Radim Uzel, CSc., 

ředitel Společnosti pro plánování 

rodiny a sexuální výchovu

Jaroslav Zvěřina je můj kamarád. 

Znám ho dlouhé roky, jako spolehlivé-

ho lékaře - psychiatra a významného 

sexuologa. 

Je ale také stejně kvalitní politik a ODS 

by si takových osobností měla vážit.

Vždycky říkám, že on do Bruselu 

patří a s úsměvem dodávám, že mu to 

patří :)

MUDr. Miroslav Plzák, 

psychiatr a matrimoniolog

Jaroslava si vážím, protože za celá ta 

dlouhá léta, kdy působí ve vrcholné po-

litice, se na rozdíl od mnohých jiných 

nezměnil. Zůstal dál přívětivým člově-

kem a příjemným společníkem. Jihočeši 

mají výhodu, že nemusejí dlouho roz-

mýšlet, zda má smysl jít k volbám a čí 

jméno na kandidátce zakroužkovat.

prof. Arnošt Lustig, spisovatel a publicista  

Pavel Šporcl

Kristian Kodet

MUDr. Radim Uzel, CSc.
MUDr. Miroslav Plzák

Arnošt Lustig

Změňme 10. místo Jaroslava Zvěřiny 

na kandidátce před volbami 

za místo 1. po volbách!

Na kandidátce voleb do Evropského 

parlamentu najdete docenta Jaroslava 

Zvěřinu. Jihočecha, Táboráka, člověka na 

pravém a správném místě. V Evropském 

parlamentu vykonal velký kus práce ne-

jen pro Českou republiku, ale také pro 

Jihočeský kraj. 

Pro nás, Jihočechy a Táboráky však 

není na tom správném, volitelném místě 

kandidátky. Pro mnohé z nás byl nepo-

chopitelným způsobem zařazen až na 10. 

místo… Já osobně nejsem s tímto zařaze-

ním vůbec spokojena a jistě nejsem sama. 

Máme tedy jedinečnou možnost tuto 

situaci změnit a ukázat naší vůli, vůli 

zodpovědných voličů. Změňme desáté 

místo Jaroslava Zvěřiny na kandidátce 

před volbami za místo první po volbách. 

Vyzývám tedy všechny členy a voliče 

ODS: pobídněme také všechny naše ro-

dinné příslušníky, kolegy v práci i přá-

tele a volme pana docenta Jaroslava 

Zvěřinu, jediného jihočeského kandi-

dáta do EP na kandidátce ODS s tím, 

že budeme před vhozením volebního 

lístku do urny preferovat číslo 10. tím 

správným označením pořadí.

Ing. Hanka Randová,

starostka Tábora

Ing. Hana Randová

Rozmýšlela jsem se, zda svůj příspě-

vek psát tak, jak se obvykle píší články 

do novin, ale rozhodla jsem se napsat to 

od srdce. 

Jaroušek je totiž už velice dlouhý čas 

můj kamarád a sluníčko. Věčně optimis-

tický, srdečný a pohodu, kterou vyzařuje, 

neplánovaně přenáší i na ostatní. Byl ka-

marádem a blízkým spolupracovníkem 

mého muže Jirky a když Jiří tragicky ze-

mřel, Jarda obětavě, okamžitě a bez otá-

lení převzal štafetu v ODS po něm. Věděl, 

že je třeba pokračovat a tak neváhal ani 

okamžik. Je prostě takový skvělý člověk, 

na kterého se lze kdykoliv, i v nejtěžších 

situacích, naprosto spolehnout. 

A nedá mi, nevyjádřit se ještě k tomu, 

že byl zařazen až na desáté míso kandi-

dátky. Jsme prostě v Čechách a úspě-

chy se tady jen tak neodpouštějí. Hana 

Hegerová v jedné ze svých písniček zpí-

vá: „Kdo hledá poctu současníků, ztratí 

se vprostřed vlastní země…“. 

Nechci, aby se taková křivda stala Jaro-

slavu Zvěřinovi. Voliči, nedopusťte to!

MUDr. Dáša Karlovská

soukromá lékařka, endokrinoložka

MUDr. Dáša Karlovská

Podporujeme Jaroslava Zvěřinu! A co vy?

Docenta Zvěřinu znám dlouho. 

Mám rád jeho styl, kterým umí i věci 

vážné a důležité podat s humorem, jed-

noduše, srozumitelně. A vždy na vysoké 

úrovni.

Doktor Zvěřina má jednu výsadní 

vlastnost. Za ty desítky let, co se s ním 

setkávám, co ho poslouchám, co se s ním 

bavím, nikdy neříkal blbosti. Na rozdíl 

ode mne, kterému se to občas stane. 

Nevím, jak to dělá. Ale je to tak.

A tato vlastnost, která byla pozoru-

hodná v odborných kruzích a je zvlášť 

pozoruhodná v politice, spolu s praco-

vitostí, lidským pochopením, obrovský-

mi znalostmi a již zmíněným humorem 

kvalifi kuje Jaroslava Zvěřinu do soutěže 

o přízeň voličů.

Takového kandidáta je radost pod-

porovat a mohu vám jej, vážení voliči, 

s klidným svědomím naprosto dopo-

ručit. To, že je takovým už desítky let, 

je také zárukou, že se nezmění, a že své 

podpory nebudeme litovat. 

Doporučuji vám, abyste to udělali 

také tak. Volbou Jaroslava Zvěřiny a jeho 

„zakroužkováním“ se nemůžete mýlit.

PhDr. Jiří Pospíšíl,

senátor Senátu Parlamentu ČR

PhDr. Jiří
Pospíšíl

Za více než patnáct let v politice si 

Jaroslav Zvěřina vybudoval vysokou 

důvěru občanů a opakovaně ji dokázal 

obhájit ve volbách. Své kvality prokazu-

je i nyní v Evropském parlamentu, kde 

patří mezi nejvýraznější české zástupce 

a právem je jedním z nejdůvěryhodněj-

ších politiků ODS. 

Jaroslava Zvěřinu znám jako silnou 

osobnost s tradičními pravicovými ná-

zory, jako předního českého lékaře se-

xuologa a také jako Jihočecha s pevnými 

kořeny v našem kraji. Jako předsedovi ji-

hočeské ODS je mi ctí, že právě Jaroslav 

Zvěřina reprezentuje v Evropě náš regi-

on a obracím se na vás s prosbou, abyste 

jej při volbách do evropského parlamen-

tu podpořili preferenčním hlasem. 

MUDr. Martin Kuba,

vicehejtman Jihočeského kraje

předseda jihočeské ODS

MUDr. Martin Kuba

Jaroslava Zvěřinu jsem poznal v době 

začátku jeho působení v regionální 

politice, což je už více než patnáct let. 

V Evropském parlamentu je dobrým 

reprezentantem nejen ODS, ale hlavně 

celé naší republiky a rozhodně by jím 

měl zůstat i pro příští období. Doufám, 

že voliči nezklamou a pomohou k tomu, 

aby si Jihočeský kraj udržel svého euro-

poslance.

Ing. František Štangl, 

uvolněný člen Rady Jihočeského kraje 

Ing. František 
Štangl
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Podporujeme Jaroslava Zvěřinu! A co vy?

My, kteří pamatujeme řádění komu-

nistické totalitní moci, máme dnes v 

české politice jediného spolehlivého 

spojence, schopného čelit levičácké 

zpupnosti, a tím je Občanská demokra-

tická strana. S táborskou ODS spolupra-

cujeme řadu roků, a to k oboustranné-

mu prospěchu.

Pana docenta Jaroslava Zvěřinu znám 

tak dlouho a tak dobře, že Vám jeho vol-

bu, podpořenou preferenčním hlasem, 

mohu jednoznačně a s čistým svědo-

mím doporučit. 

Miroslav Růžička, člen Konfederace 

politických vězňů Tábor

Miroslav Růžička

Jaroslav Zvěřina v právě končícím 

funkčním období poslance Evropského 

parlamentu zřetelně prokázal, že byl 

jeho platným, pracovitým a aktivním 

členem. Navázal na svá úspěšná půso-

bení v předchozích vnitrostátních a re-

gionálních politických funkcích a zno-

vu přesvědčil o svých mimořádných 

kvalitách. Je důstojným reprezentantem 

ODS a právě jeho osobnost je důkazem, 

že je to strana slušných, vzdělaných 

a schopných lidí, ochotných využít své 

znalosti a dovednosti ve prospěch spo-

lečnosti. Jsem rád, že v jižních Čechách 

máme takového kandidáta do nadchá-

zejících voleb do Evropského parlamen-

tu, protože není třeba dlouze rozmýšlet, 

komu dát svůj hlas. Jsem přesvědčen, 

že ho voliči podpoří, přijdou k volbám 

a na kandidátce zakroužkují jeho pořadí 

a Jaroslav Zvěřina bude znovu zvolen 

do Evropského paramentu jako hod-

notný zástupce a důstojný reprezentant 

Jihočechů i celé naší republiky.

Ing. Jan Bauer, starosta Prachatic, 

poslanec PS Parlamentu ČR

Ing. Jan Bauer

Někteří lidé na vás zapůsobí svou in-

teligencí, jiní svou vstřícností, zase jiní 

svou velkorysostí a někteří svou praco-

vitostí. Docent Zvěřina na vás zapůso-

bí tím vším najednou. Jsem rád, že ho 

můžu považovat nejenom za svého uči-

tele, ale snad i za přítele.

Prof. PhDr. Petr Weiss, Ph.D.

klinický psycholog 

Prof. PhDr. Petr Weiss, Ph. D.

Pana europoslance Jaroslava Zvěřinu 

znám od doby jeho vstupu do politiky. 

Čtyři roky jsem měl tu čest pracovat 

s ním v radě města Tábora. Právě v té 

době jsme společně pokládali zdravé 

základy ekonomického i společenského 

rozvoje města pro další léta. A Jaroslav 

Zvěřina vždy uvážlivě a trpělivě při-

spíval k takovým rozhodnutím, jako 

byly městské společnosti či společná 

politika měst táborské aglomerace. Stál 

též u zrodu G-centra či příprav obno-

vy zimního stadionu a stadionu Míru. 

V mnoha případech mi byl dobrým 

rádcem a pomocníkem. Byl tak pro mě 

oporou i učitelem zároveň. Jeho nadhled 

vždy spojoval členy ODS, a to i v do-

bách sarajevského atentátu. Od kolegů 

ve sněmovně vím, že vážnost měl i mezi 

českými zákonodárci. V pozici europo-

slance vždy hájil zájmy ČR, Jihočeského 

kraje i občanů Táborska. Proto podpo-

ruji jeho kandidaturu v dalším voleb-

ním období.

Ing. František Dědič

poslanec PS Parlamentu ČR

radní města Tábora 

a zastupitel Jihočeského kraje

Ing. František Dědič

Když se řekne demokratický politik, 

nemůže se mi nevybavit jméno Jaroslav 

Zvěřina - to jsem napsal již před pěti 

lety a na tom se vůbec nic nezměnilo. 

Přitom je pan docent velmi zkušený 

a veřejnosti již dlouho na očích. Proto 

těm, kteří politiku alespoň trochu sledu-

jí, nemohlo uniknout, že je v Evropském 

parlamentu velice užitečný a ve vyhro-

cených situacích jedná uvážlivě, nekon-

fl iktně a zároveň bez zbytečné okázalos-

ti nebo patosu. 

Líbí se mi jeho smysl pro humor a stej-

ně tak jeho nadhled a tolerance k jinak 

smýšlejícím. Byla by velká škoda, kdyby 

v příštím Evropském parlamentu chyběl 

právě Jaroslav Zvěřina. 

Ing. Ivan Mládek, muzikant, textař, 

skladatel a humorista 

Ivan Mládek 

Před minulými volbami do Evrop-

ské ho parlamentu jsem vyjádřil své 

přesvědčení, že Jaroslav Zvěřina, bude-li 

zvolen, bude neochvějně hájit zájmy naší 

země se znalostí věci a bez servilní naivi-

ty. Ani v nejmenším mě nezklamal. 

Voliči si snad uvědomí, že takových 

osobností nemáme nadbytek a zastupo-

vat naší republiku v takovém orgánu by 

měli jen ti nejlepší a nejvýkonnější, mezi 

které Jaroslav Zvěřina bezpochyby patří.

Ing. Karel Matoušek, 

starosta Jindřichova Hradce, 

člen Rady Jihočeského kraje

Jaroslava Zvěřinu znám již 15 let, byl 

pro mne vždy vzorem čitelného a pra-

covitého politika. Za celou tu dobu, kdy 

se pohybuje ve vysoké politice, zůstávají 

jeho postoje a názory stejné. Této vlast-

nosti si nesmírně vážím a proto jej budu 

volit do EP. 

Ing. arch. Robin Schinko,

1. náměstek ministra práce

a sociálních věcí ČR

Desítku mívají vždy jen významné 

osobnosti.

S „10“ hrával Pelé, nejlepší fotbalista 

historie.

S „10“ hraje MUDr. Zvěřina, nejlepší 

kandidát ODS v Evropských volbách.

Oba mají ještě něco společného: 

„Vždy hrát a jednat fair play“

 

Ing. Jiří Šimánek, 

starosta Plané nad Lužnicí
Ing. Karel Matoušek

Ing. arch. Robin Schinko

Ing. Jiří Šimánek

Opakovaně říkám, že patřím mezi ty, 

kteří věří lidem z ODS. Program, který 

nabízí je mi blízký. Už od vzniku ODS 

jsem pro tuto politickou stranu. Věřím, že 

udělají maximum pro to, aby splnili to, co 

řekli. Nevolit ve volbách pro mne zname-

ná vzdát se předem, složit zbraně a nechat 

vládnout ty, které nechceme. Proto volím 

Občanskou demokratickou stranu. 

Jarouška Zvěřinu znám řadu let, má 

proto jednoznačně moji důvěru a také 

můj hlas. 

Laďa Kerndl, jazzsinger

Doktora Jaroslava Zvěřinu znám vel-

mi dobře a spolupracuji s ním řadu let. 

Zejména posledních pět let byl pro mne 

neocenitelným konzultantem ve všech 

záležitostech týkajících se Evropské 

Unie a Evropské legislativy. 

V posledním roce mne Jarda pro-

vádí paragrafy Lisabonské smlouvy. 

Je prostě potřeba mít „svého“ člověka v 

Bruselu. A Jarda Zvěřina je „náš“ člo-

věk. Prosím, zakroužkujte nám ho na 

volebním lístku.

Ing. Tomáš Jirsa

starosta Hluboké nad Vltavou

senátor Senátu Parlamentu ČR

Laďa Kerndl

Ing. Tomáš Jirsa

Vložením pouhé dvojtečky se z čís-

la 10 stává skóre 1:0. Pomyslné vložení 

oné dvojtečky v klání Zvěřina : volby 

do Evropského parlamentu lze pro-

vést velice snadno – přijít k volbám do 

Evropského parlamentu a udělat krou-

žek u čísla 10!  Přeji Jaroslavu Zvěřinovi 

a nám  všem, aby těch kroužků bylo co 

nejvíce a těším se, že bude další volební 

období naším mužem v Bruselu.

Mgr. Juraj Th oma, 

primátor Českých Budějovic  

Mgr. Juraj Thoma
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Řešení pro Českou 
republiku v EU
Zájem ČR bude při řešení evropských 

záležitostí vždy na prvním místě. ODS 

není vázána žádnými povinnostmi 

k nadnárodním stranickým uskupe-

ním. Jednáme jen v zájmu těch, kteří 

nás do Evropského parlamentu vyslali.

Evropské peníze

Ještě do roku 2013 jsou evropské fondy vel-

kou příležitostí pro ČR. V nadcházejícím 

období chceme vyjednat nový systém pra-

videl pro přidělování těchto prostředků.

Rozšířit možnosti čerpání z fondů

Dnes můžeme čerpat prostředky na ob-

novu technické infrastruktury. To nám 

nestačí. Prioritou by měly být investice 

do úspor energie (zateplování budov, 

výměny oken apod.), kvalitnějšího byd-

lení, informační infrastruktury, obnovy 

památek a kulturního dědictví, hro-

madné dopravy, civilní ochrany a inte-

grovaného záchranného systému.

Konkurence v zemědělství

Chceme narovnat dotace do zeměděl-

ství v EU a odstranit veškerá znevýhod-

nění pro české zemědělce.

Daně si nenecháme nařizovat

Zdanění musí zůstat v rukou národních 

vlád a parlamentů, které se zodpovídají 

svým voličům.

Rozpočet EU držet na uzdě

Rozpočet EU nesmí narůstat. Po roce 

2013 se ČR stane tzv. čistým plátcem.

Evropská bezpečnost a vnější vztahy EU

Pilířem evropské bezpečnosti musí na-

dále zůstat NATO.

Evropské právo

Pralesem zákonů, direktiv a doporučení 

už se pomalu nedá proniknout. Zrušit, 

zjednodušit, případně navrátit pravo-

moci na národní úroveň - to je lék na 

přebujelou bruselskou administrativu.

Řešení pro spravedlivý 
sociální systém
Stát musí podat pomocnou ruku lidem 

v nouzi, kteří se upřímně snaží z potíží 

dostat. Musí ochránit lidi s postižením. Na 

druhou stranu nesmí plýtvat penězi a pod-

porovat zneužívání sociálních dávek.

Adresný sociální systém

Stát musí vědět přesně, proč, koho a jak 

podporuje. Musí si došlápnout na ty, 

kteří pohodlně přežívají ze sociálních 

dávek na úkor daňových poplatníků.

Sladění práce a rodinného života

Poměr mezi časem stráveným v práci 

a s rodinou si musí stanovit každý podle 

svých priorit. Proto podpoříme variabil-

ní možnosti práce na zkrácený úvazek, 

miniškolky, podnikové školky a indivi-

duální výpomoc v rodinách. Tak, aby 

výběr byl široký a dostupný.

Aktivnější přístup k seniorům

Budování specializovaných pracovišť, 

spojení sociální a zdravotní péče, denní 

stacionáře, systém sociálních asistentů 

- to všechno jsou kroky, které chceme 

uskutečnit. V EU hledáme inspirace 

a zkušenosti. Výsledkem bude profesio-

nální a citlivá péče o seniory.

Důchodová reforma

Důchodová reforma je nezbytná. První 

etapu máme za sebou. Musíme pokra-

čovat tak, abychom zajistili dlouhodobě 

stabilní důchodový systém.

Řešení pro energetickou 
bezpečnost
nedávná doba ukázala, jak je Evropa 

zranitelná. Plyn, ropa, elektřina po-

hánějí celý kontinent. Musíme zajis-

tit energii pro ČR, snížit závislost na 

Rusku a využít toho, že energie je velmi 

žádané zboží.

Bezpečnost dodávek

Je třeba vybudovat síť evropských pro-

duktovodů, aby bylo možné kombino-

vat dodávky z různých míst. Vybudovat 

zásobníky plynu a ropy. Připravit se na 

možnost dopravy a skladování zkapal-

něného plynu.

Energetická soběstačnost ČR

V případě elektřiny musíme využít 

možnosti zajistit ČR soběstačnost. Jsme 

jedna z mála zemí, která umí postavit 

a provozovat jadernou elektrárnu. Náš 

jaderný výzkum je na světové úrovni. 

Máme uran i uhlí. Musíme modernizo-

vat a posílit naši elektroenergetiku.

Liberalizace energetického sektoru

Evropský trh s energiemi musí být zcela 

svobodný a konkurenční. Konkurence 

zajistí nižší ceny energií.

Nové technologie

Investujeme do výzkumu nových zdrojů 

energie, zapojme se do mezinárodních 

projektů. A využívejme alternativních 

zdrojů, dává-li to ekonomický a ekolo-

gický smysl.

Silnější přeshraniční sítě

Jednotný evropský trh s elektřinou zna-

mená konec monopolů. Je třeba propo-

jit Evropu.

Jaderná energie

Pomůžeme překonat předsudky, které 

v některých zemích EU přetrvávají vůči ja-

derné energetice. Jaderná energetika je pro 

Evropu řešení, které nemá alternativu.

Řešení pro zachování 
pracovních míst
Koupíte si auto, ledničku, sporák, když 

budete na podpoře? Bez jistoty, jestli za 

pár měsíců budete mít na benzín a na 

potraviny?

Asi těžko. Jedině práce je zdrojem klidu 

a vytváření poptávky. Proto budeme bo-

jovat o každé pracovní místo. Především 

zlevňováním práce pro fi rmy tak, aby 

byly nuceny propouštět co nejméně.

Snížení nákladů práce

Poplatky a odvody zvyšují cenu každé-

ho pracovního místa. Musejí jít dolů, 

aby byla ČR nadále atraktivním místem 

pro podnikání.

Zvyšování kvalifi kace zaměstnanců

Na cenu práce ale nelze spoléhat. 

Chceme, aby občané ČR brali stále vyšší 

platy. To se neobejde bez zvyšování kva-

lifi kace a vzdělávání a proto podpoříme 

jednotlivce i fi rmy zvýhodněním vzdě-

lávání a rekvalifi kace.

Podpora vědy a výzkumu

Znalostní ekonomika je nejvýnosněj-

ší. Podpoříme vědu a výzkum ve státní 

i soukromé sféře.

Výstavba infrastruktury

Investice do silnic, mostů, čističek, kana-

lizace, energetiky a podobně znamenají 

spoustu pracovních míst. Urychlíme 

tyto investice a zjednodušíme pravidla 

pro čerpání evropských fondů, z nichž 

získáme co nejvíce.

Řešení proti 
ekonomické krizi
Krize nevznikla u nás a sami ji nevy-

řešíme. Musíme ale hledat všechny ces-

ty, jak bránit to, co přinesla prosperita 

uplynulých let. Česká republika vyváží 

75 % všeho, co vyrobí. Krize má u nás 

podobu poklesu poptávky ze zahraničí. 

Proto se musíme snažit pomoci pod-

nikům v ČR toto období překonat tak, 

aby musely co nejméně propouštět.

Snížení daní

Menší daně znamenají více peněz na 

nákupy, a tedy zvýšení poptávky.

Snížení administrativy

Úspora času a peněz pro fi rmy a živ-

nostníky = snížení nákladů a zlepšení 

hospodaření.

Zjednodušení podnikatelského 

prostředí

Jednoduchá a kontrolovatelná pravidla 

znamenají méně daňových úniků, méně 

šedé ekonomiky a různých kliček.

Podpora českých fi rem v zahraničí

Politická podpora našich podniků při-

nese nové zakázky, které v krizi chybí 

nejvíce.

Zvýšení tlaku na liberalizaci světové-

ho obchodu

Chceme férové podmínky pro naše fi r-

my a odborníky. Žádné bariéry, omeze-

ní a protekce. Ať se ukáže, že se s konku-

rencí umíme poprat.

www.ods.eu
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Kandidátní listina č. 4
Občanská demokratická strana

 1.  Ing. Jan Zahradil, 
poslanec EP, Hl. město Praha

 2.  Ing. Evžen Tošenovský, Dr.h.c., 
poradce, Moravskoslezský kraj

 3.  Ing. Oldřich Vlasák, 
poslanec EP, Královéhradecký kraj

 4.  MUDr. Milan Cabrnoch, 
poslanec EP, Středočeský kraj

 5.  PaedDr. Ivo Strejček, 
poslanec EP, Kraj Vysočina

 6.  MUDr. Miroslav Ouzký, 
poslanec EP, Středočeský kraj

 7.  Edvard Kožušník
úředník Senátu Parlamentu ČR, Liberecký kraj

 8.  Mgr. Hynek Fajmon, 
poslanec EP, Středočeský kraj

 9.  JUDr. Andrea Češková, 
advokátka, Hl. město Praha

 10.  doc. MUDr. Jaroslav Zvěřina, CSc., 
poslanec EP, sexuolog, psychiatr, Jihočeský kraj

 11.  Ing. Werner Hauptmann, 
primátor města Karlovy Vary, Karlovarský kraj

 12.  Mgr. Tomáš Úlehla, 
poslanec PS Parlamentu ČR, Zlínský kraj

 13.  prof. Ing. Aleš Lebeda, DrSc., 
vysokoškolský profesor, Olomoucký kraj

 14.  Mgr. Helena Mallotová, 
poslankyně PS Parlamentu ČR, Hl. město Praha

 15.  doc. RNDr. Josef Hynek, MBA, Ph.D., 
rektor Univerzity Hradec Králové, Pardubický kraj

 16.  Ing. Milan Balabán, 
poradce a konzultant, Moravskoslezský kraj

 17.  MUDr. Karel Hurt, MSc., Ph.D., DrSc., 
odborný lékař, univerzitní učitel na LFUK, Hl. město Praha 

 18.  RNDr. Miloš Šifalda,
krajský radní, Jihomoravský kraj

 19.  MUDr. Vítězslav Vavroušek, MBA, 
děkan UJEP Ústí n.L., Olomoucký kraj

 20.  Jaroslav Dolina, 
ředitel o.p.s. České lázně v Evropě, Karlovarský kraj

 21.  Ing. Alexander Chlaň, Ph.D., 
vysokoškolský profesor, Pardubický kraj

 22.  Ing. Aleš Černík, 
ministerstvo zahraničních věcí ČR, Pardubický kraj

OO

Vážení spoluobčané,

blíží se volby do Evropského par-

lamentu, a i když už se takové volby 

v naší zemi konají podruhé, dovolím si 

udělat stručný přehled o tom, jak bu-

dou probíhat.

Prezident ČR Václav Klaus vyhlásil 

volby na pátek 5. a sobotu 6. června 

2009. Volebním obvodem je celá Česká 

republika a volit budeme 22 evropských 

poslanců. Z toho vyplývá, že každý po-

litický subjekt, který se tentokrát chce 

ucházet o hlasy voličů, může nominovat 

22 kandidátů. Voleni mohou být občané 

ČR starší 21 let a také občané členských 

států EU, kteří mají trvalý pobyt v ČR ale-

spoň 45 dní před volbami. Kandidát smí 

kandidovat pouze na jedné kandidátce. 

Kandidátní listiny podávají politické stra-

ny nebo politická hnutí či koalice.

Volí se ve stálých volebních okrscích, 

tak jako jste zvyklí při všech ostatních 

volbách. Volit lze nejen v místě trvalé-

ho pobytu, ale i mimo něj, to ale pouze 

na voličský průkaz. Volič může požá-

dat o vydání voličského průkazu, který 

jej opravňuje k volbě mimo jeho obvod, 

nejpozději 15 dnů před konáním voleb. 

Žádost podá ve svém obecním úřadě, 

u kterého je přihlášen k trvalému po-

bytu, písemně a s ověřeným podpisem. 

Po obdržení tohoto průkazu pak může 

volit v kterémkoliv volebním okrsku 

na území celé České republiky. Hlaso-

vat však musí osobně, zastoupení není 

přípustné. Před volební komisí musí 

prokázat svoji totožnost platným prů-

kazem (občanským nebo pasem). Volič, 

který se z vážných, zejména zdravot-

ních důvodů nemůže k volbám dostavit, 

může požádat, aby mohl hlasovat mimo 

volební místnost, ale pouze v obvodu 

území působnosti komise. Nebude za-

pomenuto ani na nemocnice. 

Volič si při své volbě vybírá jednu 

kandidátku jednoho politického sub-

jektu a na této kandidátce může dát 

maximálně dva preferenční hlasy kan-

didátům, které chce posunout do čela 

kandidátky. V případě, že některý z kan-

didátů získá alespoň 5 % preferenč-

ních hlasů z celkově odevzdaných hla-

sů jeho politickému subjektu, postou-

pí na kandidátce na místo odpo ví dající 

pořadí jeho zisku procent pre fe renč-

ních hlasů nad 5 % hranicí. Preferenční 

hlas se vyjádří zakroužko váním pořa-

dí u příslušného kandidáta.

Hlasovací lístky obdržíte nejpozději 3 

dny před konáním voleb na adresu trva-

lého bydliště, abyste si mohli v klidu vy-

brat kandidátku, kterou chcete volit, pří-

padně i označit preference. Samozřejmě 

že lístky budou k dispozici i ve volebních 

místnostech, pokud je náhodou neobdr-

žíte nebo je ztratíte, zapomenete apod.

Politické subjekty, které nezískají ale-

spoň 5 % hlasů z celkového počtu ode-

vzdaných platných hlasů, nezískají ani je-

den mandát. Ty politické subjekty, které 

překročí 5 % hranici, si rozdělí mandáty 

podle jim odevzdaných hlasů, a to tak, že 

počty hlasů jednotlivých subjektů jsou 

děleny čísly 1, 2, 3, 4… atd. Podíly se řadí 

podle velikosti (prvních 22) a podle toho, 

čí byl který podíl, připadnou mandáty.

Jelikož si přejeme, aby jižní Čechy 

měly opět své zastoupení v Evropském 

parlamentu a náš kandidát doc. MUDr. 

Jaroslav Zvěřina, CSc. je na kandidát-

ce ODS až na 10. místě, máme šanci 

k jeho zvolení jen za předpokladu mi-

mořádného úspěchu ODS v těchto vol-

bách, a nebo pokud získá více než 5 % 

preferenčních hlasů. Věřím, že pro to 

uděláte, stejně jako já, maximum.

 Mgr. Pavel Eybert,

senátor Senátu Parlamentu ČR

Senátor Mgr. Pavel Eybert: Jak volit
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 1.  Belgie - pravé bruselské čokoládo-

vé pralinky

 2.  Bulharsko - velký turistický 

průvodce s DVD

 3.  Česká republika - poukázka na 

večeři pro 2 osoby v Restauraci 

„La Calva“ v Orea Hotelu Dvořák, 

Tábor

 4. Dánsko - turistický průvodce

 5.  Slovensko - pravá Spišská 

borovička

 6. Malta - turistický průvodce

 7.  Finsko - fi nská vodka s mangovou 

příchutí

 8. Francie - kvalitní francouzské víno

 9. Irsko - irská whiskey 

 10. Itálie - mletá káva Lavazza

 11. Kypr - turistický průvodce

 12.  Švédsko - karta IKEA na nákup 

zboží v hodnotě 400,- Kč

 13. Maďarsko - pravý uherský salám

 14.  Litva, Lotyšsko, Estonsko - turis-

tický průvodce

 15.  Nizozemsko - velká kytice holand-

ských tulipánů

 16. Lucembursko - turistický průvodce

 17. Německo - jódlující plyšáčci

 18. Polsko - slovník

 19.  Česká republika - poukázka na 

večeři pro 2 osoby v restauraci 

Hubert, Hluboká nad Vltavou

 20. Portugalsko - bílé Porto „Parador“

 21.  Rakousko - Mozartovy čokoládové 

koule

 22.  Rumunsko - velký turistický 

průvodce s DVD

 23. Řecko - olivový olej „Minerva“

 24.  Slovinsko - sušená šunka „Kraški 

pršut“

 25. Španělsko - španělská Sangria

 26.  Velká Británie - velké balení 

ovocných čajů 

2 7.  Česká republika - poukázka na 

večeři pro 2 osoby v Restauraci 

Adéla, Třeboň

Správné řešení křížovky zasílejte do 
12. června 2009 na adresu: 

doc. MUDr. Jaroslav Zvěřina, CSc.,
P.O.Box 19, 390 01 Tábor

SUPER EVROPSKÉ CENY PRO 27 VYLOSOVANÝCH!SUPER EVROPSKÉ CENY PRO 27 VYLOSOVANÝCH!

PRO VOLIČE ...
Každý občan má v evropských vol-

bách možnost vybrat si stranu, která mu 

nejvíce vyhovuje. Má ale také možnost 

v rámci této strany podpořit maximálně 

dva kandidáty preferenčním hlasem.

Pokud budete volit kandidátku ODS, 

tak budu rád, když dostanu váš prefe-

renční hlas.

Pokud dáte svůj druhý preferenční 

hlas mému kolegovi Hynkovi Faj mo no-

vi, zcela jistě neuděláte chybu. Za svou 

dosavadní činnost pro Českou republi-

ku si to plně zaslouží.

Děkuji, váš Jaroslav Zvěřina

10.    doc. MUDr. Jaroslav Zvěřina, CSc. 

Volby do Evropského parlamentu 2009
se v ČR konají na území celé republiky

v pátek 5. června od 14:00 do 22:00 hodin
a v sobotu 6. června od 8:00 do 14:00 hodin

5. - 6. června

OO
 
OO

10.  
O
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